
 

Louis XVI 

 

Le roi Louis XVI dépense beaucoup à la Cour. Turgot, son ministre, essaie de 

limiter les dépenses et de faire des économies en mettant en place des 

réformes (circulation libre du blé sans payer de droits de douanes, suppression 

de la corvée royale –les paysans entretiennent gratuitement les routes, …) mais 

il est renvoyé, tout comme Necker, son successeur. Louis XVI n’arrive pas à 

imposer les réformes. 



 

Marie Antoinette 

 

Epouse du roi, elle dépense beaucoup à la Cour. 

 

 

 



 

La guerre d’indépendance américaine 

Lafayette 

 

L’Angleterre possède en Amérique des colonies et veut que les colons paient 

des impôts, ce qu’ils refusent. Ils forment alors une République indépendante. 

La France, dont les troupes sont dirigées par Lafayette, aide les Etats-Unis à 

acquérir leur indépendance, confirmée par le traité de Versailles en 1783. 

Cette guerre a coûté cher à la France et sa situation financière est grave. Les 

Français (le Tiers Etat) sont mécontents.  

 



 

Les 3 ordres de la société 

 

Le clergé : il ne paie pas ou très peu d’impôts. Il possède une partie du territoire 

français et perçoit la dîme. 

La noblesse (les seigneurs, la noblesse de la Cour) : il ne paie pas ou très peu 

d’impôts. Il possède une partie du territoire français et perçoit la dîme. 

Le Tiers Etat (les bourgeois, les ouvriers, les paysans, …) : ils paient beaucoup 

d’impôts. 

Le peuple français réclame la réunion des Etats Généraux, les représentants des 

trois ordres de la société (noblesse, clergé, Tiers-Etat). Louis XVI les convoque le 

5 mai 1789. 

 

 

 

 

 



Trace écrite 

Les causes de la Révolution 

 

* les dépenses du roi Louis XVI et de son épouse Marie-Antoinette à la cour 

* l’aide de la France lors de la guerre d’Indépendance des Etats Unis qui a coûté 

cher 

* le mécontentement du Tiers Etat 

 

La société française à la veille de la Révolution 

 

Le Tiers Etat, le clergé, la noblesse 

 


